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IZPITNA POLA 1 

Obča zgodovina 

Vzpon meščanstva in uveljavitev parlamentarizma 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
1 1  C  

1  E  
1  F  

Skupaj 3   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

2.1 1  zakonodajna, izvršilna in sodna  
2.2 2 tri od: 

 zakonodajna naj bi pripadla parlamentu 
(skupščini) 

 izvršilna naj bi pripadla vladarju (vladi) 
 sodna naj bi pripadla sodišču (sodnikom) 

Za tri pravilne navedbe 2 točki, 
za dve 1 točka. 

Skupaj 3   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

3.1 1 dve od: 
 Prusija 
 Avstrija 
 Rusija 
 Švedska 

Za dve navedbi 1 točka. 

3.2 1 dve od: 
 Friderik II. Veliki 
 Marija Terezija 
 Jožef II. 
 Katarina II. Velika 
 Kristina (Švedska) 

Za dve navedbi 1 točka. 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

4 1  bostonska čajanka  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

5 3  B 
 B 
 E 
 A 
 C 
 D 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet ali štiri 2 točki, za tri ali dve 
1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

6.1 1  kongres  
6.2 2  Dom poslancev je izvoljen na splošnih volitvah. 

 Senat (-orje) izvolijo zakonodajne skupščine 
vsake države … 

 

Skupaj 3   
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
7 1  Francija je bila fevdalna država, bila je 

absolutistična država. 
 

2  Prvi stan duhovščina in drugi stan plemstvo sta 
bila privilegirana (pri sodstvu in davkih). Višji 
sloj prvega in drugega stanu je živel razkošno 
življenje v Versaillesu, nižji sloj plemstva na 
podeželju, nižja duhovščina pa je delovala v 
svojih župnijah. Tretji, najštevilčnejši stan ni bil 
privilegiran in je nosil glavno breme davkov. 

Za vsebinsko ustrezno pojasnitev 
treh stanov 2 točki, za opis dveh 
stanov 1 točka. 

1  Tretji stan se je razglasil za narodno skupščino 
(in se ne bo razšel, dokler ne sprejme ustave) … 

 

1  14. 7. 1789 je ljudstvo napadlo Bastiljo in to je 
bil simbolični obračun s starim redom. 

 

Skupaj 5   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

8.1 1  Te pravice so svoboda, lastnina, varnost in upor 
proti zatiranju. 

 

8.2 1  enakost pred zakonom  
8.3 1  Svoboda je v tem, da lahko storiš vse, kar ne 

škodi drugemu … 
 

Skupaj 3   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

9.1 1  Kralja so zaprli in nato obglavili …  
9.2 1 dve od: 

 nova ustava  
 maksimiranje cen  
 nov koledar  
 reforma vojske (splošna vojaška obveznost) 
 nasilje 
 kult razuma … 

 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

10.1 1  Renska zveza  
10.2 1  Celinska zapora je prepovedovala trgovanje z 

Veliko Britanijo (in države so morale to 
spoštovati, za kršiteljice je bila predvidena 
kazen) … 

 

10.3 1  Leipzig 
 Waterloo 

Za dve navedbi 1 točka. 

Skupaj 3   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

11.1 1  Štajerska in delno Koroška  
11.2 1 ena od: 

 enotna štirirazredna osnovna šola 
 pouk v slovenskem jeziku 

 

11.3 1  enakost pred zakonom (Code civil, odvzem 
sodnih pristojnosti zemljiškim gospodom) 

 

Skupaj 3   
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
12.1 1 ena od: 

 visoki davki 
 vojaške obveznosti … 

 

12.2 1 ena od: 
 Valentin Vodnik 
 izobraženci 
 uradniki 
 veletrgovci 

 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

13 1 RESTAVRACIJA 
 ponovna vzpostavitev političnih, gospodarskih 

in družbenih razmer pred francosko revolucijo 

 

1 LEGITIMNOST 
 Načelo iz tradicije, da vladarjeva oblast izhaja iz 

»božje milosti«, in na prestole so vračali stare 
vladarje oz. dinastije. 

 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

14.1 1  Nemška zveza  
14.2 1  (Kraljevina) Prusija 

 Avstrijsko cesarstvo 
Za dve navedbi 1 točka. 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

15 1  Avstrija 
 Prusija 
 Rusija 

Za vse tri navedbe 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

16 3 
 

LIBERALIZEM 
 poudarjanje posameznika 
 svobodna konkurenca 

KONSERVATIVIZEM 
 zveza s prestolom in vladarjem 
 poudarjanje avtoritete 

SOCIALIZEM 
 diktatura proletariata 
 poudarjanje skupnosti 

 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet ali štiri 2 točki, za tri ali dve 
1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

17 1 REPRESIJA 
 Politično represijo je izvajal z nadzorom nad javno 

delujočimi posamezniki, v državi je bilo veliko 
ovaduhov, pomembno vlogo ima policija … 

 

1 CENZURA 
 Cenzura je prepovedovala ves tisk in članke, 

naperjene proti obstoječi oblasti, prepovedana je 
bila izdaja literature z liberalno vsebino in dela, ki 
so kritizirala politične razmere, cenzurirana 
(krajšana) so bila gledališka dela … 

 

Skupaj 2   
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
18.1 1  Burboni  
18.2 1  Belgija  

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

19 1  C  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

20.1 1  Benečija 
 Lombardija 

Za obe navedbi 1 točka. 

20.2 1  Radetzky (feldmaršal grof Radecki)  
Skupaj 2   

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

21.1 1  B  
21.2 1  Država je s tem želela odpraviti brezposelnost 

(vendar so jih kmalu odpravili) … 
 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

22.1 1  konec Metternichovega absolutizma (uvedba 
parlamentarizma) 

 

22.2 1 dve od: 
 meščani 
 delavci 
 študenti 

 

22.3 1  odprava fevdalizma  
22.4 1 dve od: 

 Madžari 
 Italijani 
 Čehi 
 Slovenci 
 Hrvati 
 Slovaki 
 Srbi 
 Poljaki 

 

Skupaj 4   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

23 1  Oktroirano ustavo izda vladar (Franc Jožef) sam.  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
24 1 po premoženju, dve od: 

 tovarnarji 
 podjetniki 
 bankirji 
 veletrgovci 

 

1 po izobrazbi, dve od:  
 zdravniki 
 odvetniki 
 notarji 
 inženirji 
 profesorji 
 uradniki … 

 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

25 3  1821 
 1809 
 1804 
 1789 
 1830 
 1848 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet ali štiri 2 točki, za tri ali dve 
1 točka. 

 
 
Skupno število točk IP 1: 60 
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IZPITNA POLA 2 

Narodna zgodovina 

Antična kulturna dediščina na tleh današnje Slovenije 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
1 1  B  

1  E  
1  F  

Skupaj 3   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

2.1 1  Tavriski 
 Latobiki 

Za obe navedbi 1 točka. 

2.2 1 tri od: 
 Cvinger 
 Valična vas 
 Korinjski hrib 
 Drnovo 
 Libna 
 Mihovo 
 Celje 

 

2.3 1 štiri od: 
 Noriki 
 Karni 
 Sereti/Serreti 
 Serapili/Serapilli 
 Jasi/Jazi 
 Kolapijani 

 

Skupaj 3   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

3.1 1  Arheologi so na več mestih našli sledove tališč 
in ostanke žlindre … 

 

3.2 1  za spenjanje oblek; pri oblačenju  
Skupaj 2   

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

4.1 1  Ljubljana 
 Tesalija 

Za obe navedbi 1 točka. 

4.2 1  Ladjo naj bi (pri Vrhniki) razstavili in jo prenesli 
do Jadranskega morja, kjer naj bi jo spet 
sestavili … 

 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

5 1 ena od: 
 gledališče 
 drama … 
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
6.1 1  Akvileja  
6.2 1  Istra  
6.3 1 ena od: 

 Noriško kraljestvo 
 Norik 

 

Skupaj 3   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

7 3  B 
 A 
 B 
 A 
 C 
 A 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet ali štiri 2 točki, za tri ali dve 
1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

8 1 ena od: 
 z obzidjem 
 z jarki 

 

1  forum  
1  Na forumu so trgovali, tam je potekalo javno 

življenje, slovesnosti … 
 

1 dve od: 
 svetišča 
 bazilika 
 upravne stavbe 
 tržnica/trgovine 

 

1  Mesta v notranjosti so propadla (bila uničena), 
mesta ob morju so zadržala kontinuiteto z 
antičnim obdobjem. 

 

Skupaj 5   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

9 3  E 
 D 
 A 
 F 
 B 
 C 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet ali štiri 2 točki, za tri ali dve 
1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

10.1 1  akvadukt   
10.2 1  Emona/Ljubljana 

 Neviodunum/Drnovo 
 Petoviona/Ptuj 

Za vse tri navedbe 1 točka. 

Skupaj 2   
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
11.1 1 tri od: 

 širjenje rimskih navad na priključenih ozemljih 
 sprejemanje latinščine 
 širjenje rimske pismenosti 
 širjenje (oblačilnih/prehranjevalnih) navad 
 širjenje rimskega verstva 
 širjenje rimskega državljanstva … 

 

11.2 1 dve od: 
 trgovci 
 vojaki 
 vojaški veterani 
 obrtniki 
 uradniki 

 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

12.1 1 ena od: 
 zahod–vzhod 
 jugozahod–severovzhod … 

Upoštevamo tudi zapis 
posameznih krajev iz besedila. 

12.2 1  Oskrbovali so se na poštnih postajah, kjer so 
bila gostišča, skladišča, shrambe za vozove in 
ponekod tudi terme … 

 

12.3 1  razdaljo med enim in drugim naseljem …  
Skupaj 3   

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

13 1 ena od: 
 po rekah 
 po morju 
 rečni promet 
 vodni promet 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

14.1 1 dve od: 
 kmetje 
 koloni 
 sužnji 
 liberti/osvobojenci 
 vojaki 
 vojaški veterani 

Za obe navedbi 1 točka. 

14.2 1 dve od: 
 poljedelstvo 
 vinogradništvo 
 oljarstvo 
 sadjarstvo 
 vrtnarstvo 
 živinoreja 

Za obe navedbi 1 točka. 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

15 1  A  
1  D  
1  F  

Skupaj 3   
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
16 1 dve od: 

 grški bogovi/verovanja 
 rimski bogovi/verovanja 
 mitraizem 
 krščanstvo 
 lokalna staroselska božanstva/verovanja 
 božje čaščenje vladarja 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

17 1 ena od: 
 Mitraizem je utonil v pozabo. 
 Mitraizem je izginil po uzakonitvi krščanstva kot 

državne religije. 
 Mitreji so bili uničeni ali opuščeni. 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

18.1 1 ena od: 
 Maksimiljan 
 sveti Maksimiljan 

 

18.2 1 ena od: 
 Petoviona 
 Ptuj 

 

18.3 1 ena od: 
 da zaničujejo nesmrtne bogove 
 da ne spoštujejo njihovih/rimskih bogov 
 da ne darujejo rimskim bogovom 
 da ne častijo cesarjev po božje … 

 

18.4 1 ena od: 
 Podatek nima zanesljive zgodovinske podlage. 
 Podatka ni mogoče podkrepiti s tvarnimi viri. 
 Zapis je nastal precej pozneje. 

 

Skupaj 4   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

19.1 1 ena od: 
 pri Frigidu 
 pri Mrzli reki 
 pri Vipavi 
 pri Ajdovščini 
 v Vipavski dolini 

 

19.2 1  zmagoslavje krščanstva in zaton (preganjanje) 
poganstva … 

 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

20.1 1  Pri deklici je tudi nakit (steklene jagode, …), ki 
ga v deškem grobu ni. 

 

20.2 1 dve od: 
 kovaštvo 
 zlatarstvo 
 lončarstvo 
 steklarstvo 

Rešitve "Tekstilna obrt" ne 
priznamo. 

20.3 1  V moških grobovih je tudi vojaška oprema, ki je 
v ženskih grobovih ni … 

 

Skupaj 3   
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
21 1 ena od: 

 Pozneje so jih uničevali. 
 Spreminjali so njihovo namembnost in jih 

preoblikovali. 
 Uporabili so jih za gradbeni material za nove 

gradnje. 
 Zaradi izpostavljenosti vremenskim vplivom. 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

22.1 1 dve od: 
 starejše obrambne stavbe 
 obrambni zid 
 trdnjave/kasteli 
 dolinske zapore 
 stolpi 
 naravne ovire 

 

22.2 1  Onemogočal naj bi možnost vojaškega prodora 
iz balkanskega/panonskega sveta na Apeninski 
polotok … 

 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

23 2 dve od: 
 upad števila prebivalstva 
 spremembe v gospodarstvu 
 propad celinskih naselij 
 selitev v odročnejše predele/višinske utrdbe 
 razkroj cerkvene organizacije 
 nova verovanja priseljencev 
 upadanje pismenosti 
 propadanje pravnega reda/sistema 
 nazadovanje pomena latinščine 

Za navedbo dveh posledic 
1 točka, za pojasnitev ene 
posledice 1 točka, skupaj 2 točki. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

24.1 1 ena od: 
 (zgornja/spodnja) cerkev 
 krstilnica 

 

24.2 1 dve od: 
 pomembne ustanove so v središču naselja 
 vodna oskrba/vodni zbiralnik 
 gretje prostorov/stavba z ogrevalnimi kanali 
 skrb za obrambo/obrambni stolp/obrambni zid 
 grobišče zunaj naselja 

 

24.3 1 dve od: 
 vzhodni Goti 
 Langobardi 
 Huni 
 Avari 
 Slovani 

 

Skupaj 3   
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

25 1  A  
1  D  
1  E  

Skupaj 3   
 
 
Skupno število točk IP 2: 60 


